

ROMÂNIA
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL DÂMBOVIȚA
COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ DÂMBOVIȚA

APROB
PREȘEDINTELE
C.J.S.U. DÂMBOVIȚA
PREFECT

(Î)INSPECTOR ȘEF
al I.S.U. „Basarab I” Dâmbovița
Colonel

JR. ANTONEL JÎJÎIE

ILIE CONSTANTINESCU RAOUL

EVALUAREA
ACTIVITĂȚILOR DESFĂȘURATE LA NIVELUL
COMITETULUI JUDEȚEAN PENTRU
SITUAȚII DE URGENȚĂ DÂMBOVIȚA
PE ANUL 2016

**ACTIVITĂȚILE DESFĂȘURATE LA NIVELUL
COMITETULUI JUDEȚEAN PENTRU
SITUAȚII DE URGENȚĂ DÂMBOVIȚA
PE ANUL 2016**

I. OBIECTIVE:

- identificarea, inventarierea și monitorizarea stărilor potențial generatoare de situații de urgență pe teritoriul județului;
- organizarea culegerii de informații și fluxul informațional - decizional din teritoriu;
- analizarea și avizarea Planului județean pentru asigurarea resurselor umane, materiale și financiare necesare gestionării situațiilor de urgență;
- informarea Comitetul Național pentru Situații de Urgență, prin Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, privind stările potențial generatoare de situații de urgență, iminența producerii acestora sau apariția lor;
- informarea populației prin mass-media, despre evoluția și amploarea situațiilor de urgență, acțiunile întreprinse pentru limitarea acestora asupra factorilor de risc;
- pregătirea populației și angajaților privind prevenirea, protecția și intervenția în situații de urgență;
- analizarea și avizarea regulamentelor de organizare și funcționare ale comitetelor locale pentru situații de urgență din județ;
- elaborarea Planurilor anuale de activități;
- evaluarea situațiilor de urgență produse în unitățile administrativ-teritoriale, stabilirea măsurilor și acțiunilor specifice pentru gestionarea;
- constituirea grupurilor operative formate din membrii Comitetului Județean sau alți specialiști în domeniu, care să se deplaseze în zonele afectate pentru informarea și luarea deciziilor, precum și pentru conducerea nemijlocită a acțiunilor de intervenție, când posibilitățile comitetelor locale sunt depășite sau sunt afectate mai multe localități;
- înștiințarea și alarmarea autorităților, instituțiilor publice, operatorilor economici și populației din zonele ce pot fi afectate;
- repartizarea și utilizarea ajutoarelor materiale și bănești acordate de guvern, de organizații non-guvernamentale naționale/ internaționale, persoane fizice sau juridice;

II. EVALUARE:

- în plan operațional:

Activitatea Comitetului Județean pentru Situații de Urgență pe parcursul anului 2016 s-a desfășurat în bune condiții, au fost îndeplinite obiectivele stabilite, fiind monitorizată permanent situația din zona de competență a județului.

Pe parcursul anului 2016 au fost emise de către Administrația Națională de Meteorologie și Institutul Național de Hidrologie și Gospodărirea Apelor 154 mesaje meteorologice și hidrologice emise pentru intervale mai mari de timp, după cum urmează:

- **66 atenționări/avertizări** meteorologice și hidrologice **cod galben (30 hidrologice)**: ninsori abundente, viscol, intensificări ale vântului, căderi de precipitații, grindină, fenomene meteorologice periculoase, ceață și fenomene asociate, polei, creșteri ale debitelor pe principalele râuri și pe torenți, caniculă și disconfort termic, vânt puternic;

- **6 atenționări/avertizări** meteorologice și hidrologice **cod portocaliu** pentru: ninsori abundente, viscol, ger, precipitații abundente, intensificări ale vântului, caniculă și disconfort termic;

- **82 informări** meteorologice: ninsori, ploi însemnate cantitativ, fenomene meteorologice periculoase, intensificări ale vântului, precipitații abundente, cantități de apă însemnate, precipitații mixte, disconfort termic.

Prin grija Secretariatului Tehnic Permanent al C.J.S.U. și prin intermediul Compartimentului Monitorizare Situații de Urgență și Dispecerat din cadrul I.S.U. „Basarab I” al județului Dâmbovița, în permanență atenționările și avertizările primite de la Administrația Națională de Meteorologie și de la Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor au fost prelucrate și retransmise în timpi operativi prin intermediul serviciului S.M.S. implementat în cadrul I.S.U. „Basarab I” și ulterior prin fax către toate Comitetele Locale pentru Situații de Urgență și factorii de decizie cu atribuțiuni în gestionarea situațiilor de urgență produse ca urmare a fenomenelor meteorologice periculoase, precizându-se măsurile ce trebuiesc luate pe perioadele de instituire a codurilor de avertizare (portocaliu, galben, roșu), funcție de gravitatea situației, neexistând disfuncționalități în acest sens.

S-a realizat legătura cu toate Comitetele Locale pentru Situații de Urgență și a existat preocupare pentru a acționa în comun și a se informa reciproc pentru gestionarea și monitorizarea situațiilor de urgență și a efectelor produse de fenomenele hidro/meteorologice periculoase manifestate.

Ca urmare a efectelor fenomenelor meteorologice periculoase manifestate pe perioada acestor avertizări, au fost întocmite și înaintate către I.G.S.U., Instituția Prefectului și Consiliul Județean Dâmbovița raportări privind pagubele produse la nivelul zonei de competență. De asemenea, prin Secretariatul Tehnic Permanent al C.J.S.U. a fost

asigurat fluxul informațional între Comitetele Locale pentru Situații de Urgență și instituțiile abilitate în gestionarea situațiilor de urgență generate de efectele fenomenelor meteorologice periculoase.

În conformitate cu prevederile O.M.A.I. 132/2007 a fost reactualizat Planul de Analiză și Acoperire a Riscurilor la nivelul județului Dâmbovița cu nr. 1.712.711/25.04.2016. Conform prevederilor Ordinului Inspectorului General al Inspectoratului General pentru Situații de Urgență nr. 615/14.08.2006 a fost reactualizată Schema cu Riscurile Teritoriale a județului Dâmbovița cu nr. 1.712.513 / 20.04.2016, care a fost supusă spre aprobare domnului președinte al C.J.S.U.

Documentele reactualizate au fost postate pe site-ul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița. Comitetele Locale pentru Situații de Urgență constituite la nivel județean au fost înștiințate prin adresă scrisă despre reactualizarea și postarea pe site a acestor documente (conform prevederilor O.M.A.I. 132/2007, datele cuprinse în Schema cu Riscurile Teritoriale din unitatea administrativ-teritorială stau la baza întocmirii și reactualizării Planurilor de Analiză și Acoperire a Riscurilor elaborate la nivelul Comitetele Locale pentru Situații de Urgență).

Prin grija Secretariatului Tehnic Permanent al C.J.S.U., au fost întocmite răspunsuri la petițiile înaintate de societățile de asigurări, în care erau solicitate date referitoare la alunecările de teren și inundațiile produse la nivelul unor localități aparținând județului Dâmbovița, conform datelor existente în baza de date a compartimentului. Pe parcursul anului 2016 au fost rezolvate 5 solicitări în acest sens de la firmele de asigurări: Generali Asigurări, Astra, Avus Internațional, Omniasig, și P.A.I.D. Pool-ul de Asigurare împotriva Dezastrelor Naturale.

În luna aprilie au fost organizate acțiuni de control pe cursurile de apă de la nivelul județului, împreună cu reprezentanți ai Instituției Prefectului D-ța, Gărzii Naționale de Mediu, Administrației Naționale „Apele Române” și au fost verificate:

- existența depozitelor de deșeuri și de material lemnos pe malurile și în albiile cursurilor de apă precum și în secțiunile de scurgere a podurilor și podețelor;
- existența depozitelor de material lemnos pe formațiunile torențiale din apropierea zonelor locuibile;
- modul în care au fost realizate/întreținute șanțurile și rigolele de scurgere a apelor pluviale în localități.

Deficiențele constatate, însoțite de măsuri și responsabilități, au făcut obiectul unui Proces Verbal aprobat de președintele C.J.S.U. D-ța. Au fost stabilite termene pentru intervale scurte de timp în vederea remedierii deficiențelor constatate, astfel încât măsurile dispuse să conducă la diminuarea efectelor unor eventuale inundații.

În acest sens, a fost întocmit și înaintat către Ministerul Mediului și Gospodăririi Apelor Raportul un proces verbal, privind rezultatul acțiunilor desfășurate.

În scopul elaborării de către Inspectoratul General pentru Situații de Urgență a proiectului Planului național de asigurare cu resurse umane, materiale și financiare pentru gestionarea situațiilor de urgență pe anul 2016, Comitetele Locale pentru Situații de Urgență au fost informate în vederea luării următoarelor măsuri: elaborarea Planului comitetului local (Municipiu, Oraș, Comună) pentru asigurarea resurselor umane, materiale și financiare necesare gestionării situațiilor de urgență pe anul 2016 și transmiterea către Secretariatul Tehnic Permanent al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Dâmbovița, care prin centralizarea datelor cuprinse în planurile comitetelor locale pentru situații de urgență a întocmit „Planul județean pentru asigurarea resurselor umane, materiale și financiare necesare gestionării situațiilor de urgență pe anul 2016”; acest plan a fost raportat către Inspectoratul General pentru Situații de Urgență la termenul solicitat în scopul introducerii lui în „Planul național pentru asigurarea resurselor umane, materiale și financiare necesare gestionării situațiilor de urgență pe anul 2016”

În urma precipitațiilor căzute, a topirii zăpezilor și a efectelor fenomenelor meteorologice periculoase, în special al setei prelungite din cursul anului 2016, pe raza județului Dâmbovița s-au produs situații de urgență ca urmare a fenomenelor hidro-meteorologice periculoase din care amintim alunecări de teren, eroziuni de mal și alte evenimente negative (diminuarea producției la hectar din domeniul agricol, afectarea căilor de transport rutier, poluări accidentale, afectarea acoperișurilor locuințelor, afectări ale rețelelor de electricitate) în mai multe localități.

Ca urmare a adreselor și rapoartelor operative primite de la Comitetele Locale pentru Situații de Urgență afectate de fenomenele amintite s-au constituit comisii mixte de specialiști din cadrul mai multor instituții care au consemnat în note de constatare și procese verbale situația la fața locului și au propus măsuri de limitare și rezolvare a problemelor apărute în localitățile afectate.

Astfel pe parcursul anului 2016 s-au produs **93 efecte** ale alunecărilor de teren, eroziunilor de mal, fenomenelor meteorologice periculoase, secetă prelungită după cum urmează:

- **24 alunecări de teren în localitățile:** în comunele Cândești, Vișinești, Râu Alb, Pucheni, Bezdead, Vârfuri, Tătărani, Bărbulețu, Moroeni, Pietrari, Valea Lungă, Iedera, Runcu, Malu cu Flori;

- **28 eroziuni de mal:** în comunele Vișinești, Cornești, Mănești, Dragodana Pucheni, Râu Alb, Malu cu Flori, Bărbulețu, Bezdead, Cândești, Cornești, Buciumeni, Dragomirești, Finta, Moroeni, Pietrari, Valea Lungă, Răzvad, Corbii Mari, Voinești, Lucieni, Tătărani, Iedera, Vlădeni și orașele Fieni și Pucioasa;

- **41 efecte ale fenomenelor meteorologice periculoase (în special secetă prelungită):** în comunele Răscăieți, Costești Vale, Corbii Mari, Cornești, Dărmănești, Dobra, Șelaru, Vișina, Uliești, Morteni, Bilciurești, Finta, I.L. Caragiale, Valea Lungă,

Petrești, Lungulețu, Vlădeni, Vișinești, Poiana, Uliești, Potlogi, Cornățelu, Gura Șuții, Mătășaru, ș.a.

Ca urmare a ordinului președintelui Comitetului Județean pentru Situații de Urgență, domnul Prefect, au fost constituite comisii de specialiști aparținând următoarelor instituții: Instituția Prefectului, Consiliul Județean Dâmbovița, Inspectoratul Județean în Construcții Dâmbovița, Sistemul de Gospodărire a Apelor Dâmbovița, S.H.I. Văcărești, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița, S.D.E.E. Târgoviște, Direcția Agricolă Județeană Dâmbovița, A.B.A. Argeș - Vedea - S.G.A. Găești, care s-au deplasat în teren pentru evaluarea efectelor situațiilor de urgență produse, propunând următoarele măsuri:

- identificarea surselor de finanțare în vederea efectuării unor lucrări de refacere a porțiunilor de drum afectate sau a zonelor afectate;
- întocmirea unor documentații tehnice de specialitate în vederea efectuării lucrărilor specifice necesare stabilizării alunecărilor de teren;
- executarea în regim de urgență a lucrărilor de refacere necesare, pe baza unor documentații tehnico-economice elaborate de către un proiectant de specialitate;
- realizarea unor canale de deviere și protecția acestora cu anrocamente în vederea punerii în siguranță a malului afectat, protecția gospodăriilor cetățenilor, a căilor de acces și protecția lucrărilor executate anterior ;
- completarea documentațiilor și demararea lucrărilor de execuție în regim de urgență, pentru evitarea deteriorării obiectivelor afectate;
- refacerea zonelor afectate cu adaos de material pietros și refacerea șanțurilor pentru preluarea apelor pluviale;
- executarea unor apărări de mal din gabioane pentru stoparea eroziunii și protecția căilor rutiere;
- executarea unor devieri de debit prin decolmatarea și mărirea secțiunii de scurgere a unor canale deja existente, decolmatarea și mărirea secțiunii unor pârauri pentru tranzitarea debitelor importante;
- semnalizarea corespunzătoare prin marcaje a zonelor afectate care prezintă pericol;
- executarea lucrărilor de regularizare a albiei pâraurilor, consolidarea malurilor în punctele afectate și amenajarea scurgerii apelor de suprafață;
- monitorizarea permanentă a evoluției fenomenelor de către comitetele locale pentru situații de urgență și informarea Secretariatului Tehnic Permanent al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență în cazul modificărilor survenite.

În urma notelor de constatare și a proceselor verbale întocmite ca urmare a deplasărilor în teren a comisiilor constituite acest sens, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița prin Secretariatul Tehnic Permanent al C.J.S.U. a informat operativ Instituția Prefectului și Consiliul Județean Dâmbovița privind măsurile propuse de către comisia de specialiști, urmând ca cele două instituții să stabilească și să aplice în consecință hotărârea adoptată în vederea realizării măsurilor stabilite pentru fiecare localitate în parte unde au avut loc situații de urgență produse ca

urmare a efectelor fenomenelor hidro/meteo periculoase, în vederea identificării posibilităților de finanțare – conform competențelor legale.

Permanent a existat o colaborare bună între instituțiile cu atribuțiuni în gestionarea situațiilor de urgență generate de fenomenele hidro-meteorologice periculoase care au sprijinit activitatea Secretariatului Tehnic Permanent al C.J.S.U. în rezolvarea tuturor problemelor apărute în județ – exemplificăm aici:

- Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița;
- Inspectoratul de Poliție Dâmbovița;
- Inspectoratul Județean de Jandarmi Dâmbovița;
- Direcția de Sănătate Publică Dâmbovița;
- Secția Drumuri Naționale Târgoviște;
- Secția Drumuri Naționale București Nord;
- Compania de Autostrăzi;
- Direcția Tehnică Infrastructură Locală – C.J.D.;
- S.C. Telekom S.A.;
- S.C. Filiala de Distribuție a Energiei Electrice – Sucursala Târgoviște;
- D.S.V.S.A. Dâmbovița;
- S.C. Engie – Punct lucru Târgoviște;
- Sistemul de Gospodărire a Apelor Dâmbovița;
- Sistemul Hidrotehnic Văcărești;
- Stația Meteorologică Târgoviște;
- SC Lucrări Drumuri și Poduri Dâmbovița;
- Inspectoratul Județean în Construcții Dâmbovița;
- Agenția de Protecția Mediului Dâmbovița;
- Comisariatul Județean al Gărzii Naționale de Mediu;
- Administrația Națională de Îmbunătățiri Funciare R.A.–Sucursala Teritorială Argeș-Buzău, U.A. Dâmbovița;
- S.N. Cruce Roșie Dâmbovița;
- Direcția pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală Dâmbovița;
- Inspectoratul Școlar Județean D-ța.

„Planul de măsuri întocmit pentru sezonul rece 2015 - 2016”, a asigurat menținerea climatului de normalitate care necesită persistența măsurilor adoptate, precum și aplicarea unor noi forme și procedee operaționale, pentru realizarea prevenirii populației și limitarea urmărilor potențialelor fenomene negative ce se puteau produce, prin intermediul C.J.S.U. Dâmbovița fiind realizat fluxul informațional între instituțiile cu atribuții în gestionarea situațiilor de urgență generate de efectele fenomenelor meteorologice periculoase specifice sezonului rece.

Raportările către Instituția Prefectului, Consiliul Județean, I.G.S.U. și structurile M.A.I. cu privire la situațiile create în zona de competență și măsurile luate s-au executat cu operativitate, conform prevederilor ordinelor în vigoare, neexistând disfuncționalități

în acest sens (dispozițiile președintelui C.J.S.U. D-ța, ordine ale IGSU, dispoziții ale Secretarului de Stat).

Dintre activitățile care s-au desfășurat foarte bine pe perioada instituirii codurilor de avertizare galben și portocaliu de ninsori abundente și viscol putem enumera:

- modul de acțiune al administratorilor drumurilor naționale și județene pentru înlăturarea efectelor fenomenelor meteorologice: la nivel județean nu au existat localități izolate sau persoane blocate în trafic decât pentru perioade foarte scurte de timp (câteva ore);

- modul de cooperare între componentele C.J.S.U. și acțiunile desfășurate de acestea pentru limitarea sau înlăturarea efectelor fenomenelor meteorologice periculoase;

- organizarea și desfășurarea ședințelor Comitetului Județean pentru Situații de Urgență și punerea în aplicare a măsurilor stabilite în cadrul acestora;

- transmiterea avertizărilor/atenționărilor meteorologice în timpi operativi către componentele C.J.S.U. și către Comitetele Locale pentru Situații de Urgență, precum și transmiterea dispozițiilor referitoare la măsurile ce trebuie puse în aplicare;

- acțiunile desfășurate în cooperare de către structurile M.A.I. și cele ale M.A.N. la nivel județean, precum și cooperarea cu Crucea Roșie România – Filiala Dâmbovița.

În mod organizat au fost desfășurate în comun acțiuni de alimentare cu apă potabilă, de distribuire a apei minerală plată și apei minerală carbogazoasă către locuitorii unor localități aflați în dificultate, precum și distribuirea de ceaiuri calde către conducătorii auto surprinși în trafic.

În vederea punerii în aplicare a prevederilor „*Procedurii privind prevenirea deceselor prin hipotermie a persoanelor fără adăpost și a celor din spații neîncălzite*” nr. 75357/27.01.2012, echipaje aparținând Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița au patrulet pe perioada de instituire a codurilor de avertizare pentru ger la nivelul orașelor pentru a verifica faptul dacă există persoane în dificultate ce necesită ajutor. Atunci când au fost găsite acestea au fost transportate către centrele de îngrijire existente, pentru limitarea efectelor gerului puternic.

A fost reactualizat ***Ordinul Președintelui Comitetului Județean pentru Situații de Urgență nr. 6 din 13.01.2016 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a CJSU, actualizarea componentei Comitetului Județean pentru Situații de Urgență și a Grupurilor de suport tehnic pentru gestionarea situațiilor de urgență.*** Prin grija Secretariatului Tehnic Permanent, persoanele nou introduse în C.J.S.U. au fost înștiințate iar șefii grupurilor de suport tehnic au primit extras din componența grupurilor de suport tehnic.

Pe parcursul lunii februarie un reprezentant al Secretariatului Tehnic Permanent a pus la dispoziția personalului din cadrul Serviciului P.P.E.P.P. temele necesare instruirii pe linia gestionării situațiilor de urgență organizate pe centre zonale cu secretarii comunelor, reprezentanții S.V.S.U., șefii C.O.A.T. de la localitățile județului Dâmbovița, prezentându-se următoarele:

1. Raportarea pagubelor produse în urma inundațiilor, fenomenelor meteo periculoase;
2. Măsurile luate de către C.L.S.U. la primirea mesajelor de avertizare / atenționare hidro-meteorologica;
3. Modul de eliberare a proceselor verbale de constatare;
4. Întocmirea Planului anual privind asigurarea resurselor umane, materiale și financiare necesare gestionării situațiilor de urgență.

În cadrul Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Dâmbovița au fost organizate un număr de **17 ședințe** (3 ordinare și 14 extraordinare), după cum urmează:

- **03.01.2016, ora 11.00 - ședință extraordinară a C.J.S.U. Dâmbovița** – cu următoarea ordine de zi: Participarea în cadrul ședinței Comitetului Național pentru Situații de Urgență, în sistem videoconferință, urmată de ședința C.J.S.U. Dâmbovița în vederea analizării și adoptării de măsuri urgente pentru atenuarea efectelor fenomenelor meteorologice ce sunt prognozate a se manifesta pe raza județului Dâmbovița în perioada următoare.

- **16.01.2016, ora 21:00; (2) 18.01.2016, ora 09:00; 19.01.2016, ora 19:30; 20.01.2016, ora 19:30; 11.02.2016, ora 14:00; 15.02.2016, ora 14:00 – ședințe extraordinare ale C.J.S.U. Dâmbovița** – cu următoarea ordine de zi: Evaluarea măsurilor necesar a fi aplicate pentru reluarea furnizării de apă potabilă locuitorilor din comunele Brănești, Vulcana Băi, Vulcana Pandlele, Doicești și orașul Pucioasa, din cauza unor încărcări microbiologice în apa brută a Barajului Pucioasa

- **14.02.2016, ora 14:00- ședință extraordinară a C.J.S.U. Dâmbovița** – cu următoarea ordine de zi: Evaluarea măsurilor necesar a fi aplicate în urma producerii alunecării de teren din comuna Moroieni

- **23.03.2016, ora 09:00 - ședință ordinară a C.J.S.U. Dâmbovița** – cu următoarea ordine de zi:

1. Inițierea unui proiect de Hotărâre de Guvern pentru aprobarea de fonduri în vederea alimentării cu apă a Stației de tratare Pucioasa din puțurile de mare adâncime de la Gâlma;

2. Ordinul Prefectului privind:

- Prezentarea componenței Comitetului Județean pentru Situații de Urgență, actualizată;

- Prezentarea Regulamentului privind organizarea, atribuțiile și funcționarea Comitetului Județean pentru Situații de Urgență;

- Prezentarea Grupurilor de Suport Tehnic pentru gestionarea situațiilor de urgență actualizate prin Ordinul Prefectului;

- **27.06.2016, ora 15:00 - ședință extraordinară a C.J.S.U. Dâmbovița** – cu următoarea ordine de zi: Inițierea unui proiect de hotărâre de guvern, privind pagubele produse de manifestările hidro-meteorologice, la nivelul Județului Dâmbovița în perioada 24.05.2016 – 26.06.2016

- **14.06.2016, ora 10:00- ședință ordinară a C.J.S.U. Dâmbovița** – cu următoarea ordine de zi:

1. Prezentarea scenariului exercițiului de simulare organizat de Administrația Națională „Apele Române” - Administrația Bazinală de Apă Argeș – Vedea pentru verificarea modului de funcționare a fluxului informațional operativ decizional de apărare împotriva inundațiilor – râul Dâmbovița – județul Dâmbovița; - responsabilitățile Grupului de Suport Tehnic pentru gestionarea situațiilor de urgență generate de inundații; - fluxul informațional decizional în situații de urgență; - discuții privind integrarea hărților de risc la inundații în planurile de urbanism și amenajarea teritoriului de interes județean; - probleme întâmpinate în perioadele de ape mari.

2. Analizarea și propunerea spre aprobare a Planului de măsuri al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență privind combaterea efectelor caniculei pe perioada sezonului estival 2016.

3. Discuții referitoare la pagubele înregistrate la nivelul județului Dâmbovița în urma manifestării fenomenelor hidro-meteorologice periculoase din perioada 30.05.2016 - 03.06.2016.

- **10.08.2016, ora 11:00- ședință extraordinară a C.J.S.U. Dâmbovița** – cu următoarea ordine de zi: Analizarea posibilității de asigurare cu apă potabilă a comunelor Glodeni și Moțăieni, în urma solicitării acestora

- **08.08.2016, ora 09:00- ședință extraordinară a C.J.S.U. Dâmbovița** – cu următoarea ordine de zi:

1. Stabilirea modului de lucru a comisiei de constatare a pagubelor la culturile agricole în urma solicitărilor persoanelor fizice și Comitetelor Locale pentru Situații de Urgență.

2. Analiza și aprobarea procedurii de lucru privind îndeplinirea atribuțiilor de verificare în teren a pagubelor produse la culturile agricole.

3. Stabilirea calendarului verificărilor în teren, în urma solicitărilor primite până la data desfășurării ședinței.

- **03.08.2016, ora 10:00 - ședință extraordinară a C.J.S.U. Dâmbovița** – cu următoarea ordine de zi:

1. Evaluarea măsurilor luate pentru atenuarea efectelor caniculei și analizarea măsurilor necesare a fi aplicate în continuare având în vedere fenomenele de caniculă și disconfort termic prognozate pentru această perioadă de către Administrația Națională de Meteorologie;

2. Prezentarea sistemului antiinundații „Bridgeway Pro Barriers”;

3. Analizarea posibilităților de alimentare cu apă menajeră a Centrului de Recuperare și Reabilitare a Persoanelor cu Handicap Țuicani - Moreni.

- **03.11.2016, ora 11:00 - ședință ordinară a C.J.S.U. Dâmbovița** – cu următoarea ordine de zi: Analizarea și adoptarea măsurilor cuprinse în „Planul de măsuri al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Dâmbovița pentru perioada sezonului rece 2016 –2017” și stabilirea responsabilităților pentru gestionarea situațiilor de urgență specifice sezonului rece.

- 22.11.2016, ora 11:00 - ședință extraordinară a C.J.S.U. Dâmbovița – cu următoarea ordine de zi:

1. Discuții referitoare la completarea „Formularului privind capacitățile existente în locațiile structurii teritoriale ” în conformitate cu prevederile Hotărârii nr. 2 din 04.10.2016 a Comitetului Național pentru Situații Speciale de Urgență, în vederea consolidării Registrului de Riscuri;

2. Aprobarea planificării autorităților de înaintare a „Formularului privind capacitățile existente în locațiile structurii teritoriale” către Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița, în vederea completării Registrului de Riscuri la nivelul județului Dâmbovița.

Până pe 31.12.2016 au fost introduse în aplicația RO-RISK formularele privind capacitățile existente în locațiile structurilor teritoriale ce fac parte din C.J.S.U. și

În vederea elaborării Planului de măsuri al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Dâmbovița privind combaterea efectelor caniculei la nivelul zonei de competență în anul 2016, specific perioadei 15 iunie – 15 septembrie au fost înștiințate instituțiile cu atribuțiuni în gestionarea situațiilor de urgență specifice sezonului estival despre necesitatea întocmirii și înaintării către Secretariatul Tehnic Permanent al C.J.S.U. Dâmbovița, până la data de 10.06.2016, planul propriu de măsuri privind gestionarea situațiilor de urgență specifice sezonului cald al instituției, în domeniul gestionat, aprobat de către șeful instituției.

Aceste măsuri au fost cuprinse în planul C.J.S.U. Dâmbovița care a fost supus spre aprobare președintelui C.J.S.U., prefect jr. Jîjîie Antonel, în cadrul unei ședințe ordinare a Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Dâmbovița din data de 14.06.2016.

Prin grija Secretariatului Tehnic Permanent al C.J.S.U. D-ța „Planul de măsuri al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Dâmbovița pentru perioada sezonului estival 2016” a fost postat pe site-ul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița pe adresa www.isudb.ro, fiind înștiințate prin adresa comitetele locale pentru situații de urgență și instituțiile cu atribuțiuni din cadrul C.J.S.U. pentru descărcarea acestuia, în vederea studierii și a punerii în aplicare a măsurilor stabilite.

Secretariatul Tehnic Permanent al C.J.S.U. D-ța a monitorizat în permanență punerea în aplicare a măsurilor stabilite în „Planul de măsuri al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Dâmbovița pentru perioada sezonului estival 2016” de către instituțiile cu atribuțiuni din cadrul C.J.S.U., neexistând disfuncționalități în organizarea și desfășurarea activităților desfășurate pentru limitarea și înlăturarea efectelor perioadelor caniculare specifice sezonului cald.

În baza solicitării de apă potabilă și menajeră din partea Comitetelor Locale pentru Situații de Urgență, datorită secetei prelungite, inundării surselor de apă potabilă sau a avariilor suferite de către rețelele edilitare, în urma hotărârilor adoptate în cadrul ședințelor C.J.S.U. Dâmbovița a fost informat atât S.N. Crucea Roșie - Filiala Dâmbovița

cât și Inspectoratul Județean de Jandarmi Dâmbovița și Garnizoana Târgoviște care, în conformitate cu prevederile „Planului comun de intervenție a unităților din structura M.A.N. și M.A.I. pentru limitarea și înlăturarea efectelor dezastrelor pe teritoriul județului Dâmbovița” nr. S/981031/Op/14.04.2011 și în urma dispozițiilor președintelui C.J.S.U. Dâmbovița, domnul Prefect jr. Jîjîie Antonel, au sprijinit Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița în aprovizionarea cu apă potabilă a locuitorilor comunelor din zonele afectate, după un program și în punctele stabilite de comun acord cu președinții C.L.S.U.

Amintim aici situația creată la începutul anului 2016 când în urma întreruperii furnizării de apă potabilă în comunele Brănești, Vulcana Băi, Vulcana Pandle, Doicești și orașul Pucioasa, din cauza unor încărcări microbiologice în apa brută a Barajului Pucioasa din care se alimentează stația de tratare a apei ce alimentează localitățile amintite mai sus, s-a dispus în ședințele C.J.S.U. alimentarea cu apă a locuitorilor acestor localități folosind cisternele de transport apă potabilă ale Companiei de Apă, ale M.A.N și ale I.J.J. Dâmbovița.

La nivelul Secretariatului Tehnic Permanent al C.J.S.U. Dâmbovița a fost întocmită și transmisă către Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, în conformitate cu Ordinul Inspectorului General al Inspectoratului General pentru Situații de Urgență nr. 45.854 din 04.04.2007 ***Sinteza informativă cu privire la gestionarea situațiilor de urgență pe tipuri de dezastre, pentru trimestrul IV al anului 2015 și pentru trimestrele I, II și III al anului 2016.*** În aceasta sinteză sunt cuprinse date referitoare la alunecările de teren, eroziunile de mal și efectele fenomenelor meteorologice periculoase produse la nivelul zonei de competență, fiind făcute precizări referitoare la module de producere și manifestare al fenomenelor respective, localitățile în care s-au produs, gospodăriile, rețelele de drumuri, rețelele tehnico-edilitare afectate, măsurile care au fost luate și care urmează a fi puse în aplicare pentru revenirea la starea de normalitate, forțele și mijloacele participante.

A fost întocmit și supus spre aprobare către președintele C.J.S.U. Dâmbovița ***Planul de activitate pentru anul 2016 al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență al județului Dâmbovița***, ulterior acesta fiind înaintat către Secretariatul Tehnic Permanent al Comitetului Național pentru Situații de Urgență, în conformitate cu prevederile Ordinului Inspectorului General al Inspectoratului General pentru Situații de Urgență nr. 45854 din 04.07.2007.

Prin grija Secretariatului Tehnic Permanent al C.J.S.U. Dâmbovița, s-a întocmit „***Planul de măsuri al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență pentru perioada sezonului rece 15.11.2016– 15.03.2017***”, nr. 1.722.604 / 03.11.2016.

Premergător întocmirii Planului de măsuri al C.J.S.U. Dâmbovița pentru sezonul rece 2016-2017, Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Dâmbovița a luat următoarele măsuri:

- s-a solicitat responsabililor implicați în gestionarea situațiilor de urgență specifice sezonului de iarnă întocmirea și transmiterea propriului plan de măsuri privind gestionarea situațiilor de urgență specifice sezonului rece din domeniul de competență (**Direcția Tehnică Infrastructură Locală – C.J.D.; S.D.N. Târgoviște; S.D.N. București Nord; S.C. L.D.P. S.A. Târgoviște; I.J.P. D-ța; I.J.J. D-ța; S.C. Engie S.A.; S.D.E.E. Târgoviște; S.G.A. D-ȚA; S.H.I. Văcărești; Stația Meteo Târgoviște; D.S.P. D-ța**);

- pentru verificarea stadiului de pregătire al Comitetelor Locale pentru Situații de Urgență pe perioada sezonului rece li s-a solicitat acestora transmiterea datelor referitoare la dotarea proprie, existența utilajelor proprii pentru dezăpezire, existența stocurilor de material antiderapant, contractele de intervenție încheiate cu firme specializate sau persoane particulare pentru asigurarea intervenției pe drumurile comunale aflate în administrare, existența echipelor de intervenție stabilite la nivelul localității, verificarea operativității fluxului informațional-decizional, operativitatea sistemului de înștiințare, stabilirea variantelor alternative privind devierea traficului rutier în situația blocajelor determinate de viscol, înzăpeziri sau zăpoare de gheață.

În data de 03.11.2016 a avut loc ședința ordinară a C.J.S.U. Dâmbovița la care au participat membrii comandamentului de iarnă, în cadrul căreia s-a aprobat prin Hotărârea nr. 14 din 03.11.2016 a C.J.S.U. Dâmbovița *Planul de măsuri al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență pentru perioada sezonului rece 15.11.2016 – 15.03.2017.*, prin care s-au stabilit responsabilități pentru gestionarea situațiilor de urgență produse ca urmare a efectelor fenomenelor meteorologice periculoase specifice sezonului de iarnă atât pentru Comitetele Locale pentru Situații de Urgență cât și pentru fiecare instituție cu atribuții în gestionarea situațiilor de urgență cuprinse și în planurile proprii de intervenție care au fost anexate Planului de măsuri al C.J.S.U. Totodată s-au prezentat și măsurile luate de către Comitetele Locale pentru Situații de Urgență pentru intervenția în cazul apariției situațiilor de urgență specifice sezonului rece 2016-2017, centralizate prin grija I.S.U. „Basarab I” al județului Dâmbovița.

În urma desfășurării ședinței ordinare membrii C.J.S.U., coordonatorii grupurilor de suport tehnic și conducătorii instituțiilor deconcentrate, descentralizate și cu atribuțiuni în managementul și gestionarea situațiilor de urgență au fost instruiți privind observarea, înregistrarea și transmiterea datelor în scopul avertizării, alarmării și aplicării măsurilor luate în timp util, de la nivel județean până la nivel local pentru informarea corectă și oportună a cetățenilor comunităților, precum și asupra termenelor de raportare a situațiilor de urgență apărute specifice sezonului de iarnă de către instituțiile cu atribuțiuni în gestionarea situațiilor de urgență specifice sezonului rece (orele de raportare către I.S.U., datele, conform machetelor transmise) pentru centralizarea și raportarea acestora de către Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Basarab I” Dâmbovița către Centrul Operațional Național.

Referitor la activitatea grupurilor de suport tehnic pe anul 2016, în urma solicitării președintelui C.J.S.U. asupra activității desfășurate de către acestea, au răspuns doar 2 grupuri de suport tehnic (**Grupul de suport tehnic pentru asistența medicală de urgență în caz de dezastre și epidemii și Grupul de suport tehnic pentru gestionarea situațiilor de urgență ca urmare a incendiilor de pădure**). Din răspunsul celor doi coordonatori de grupuri care au răspuns solicitării dar și din absența răspunsurilor celorlalți coordonatori de grupuri de suport tehnic rezultă faptul că pe parcursul anului 2016 nu a fost convocat niciun grup de suport tehnic.

A fost actualizat Planul de măsuri privind managementul situației de urgență generată de incendiile de pădure, întocmit de către grupul de suport tehnic pentru gestionarea situațiilor de urgență ca urmare a incendiilor de pădure, nr. 6301 / 2016.

În conformitate cu prevederile *Dispoziției Comune nr. I/1453 din 31.12.2015 a Secretarului de Stat - Șef al Departamentului pentru Situații de Urgență și a Secretarului de Stat pentru ordine publică "Privind gestionarea situațiilor de urgență generate de fenomenele meteorologice periculoase specifice perioadei de iarnă"* și *Metodologiei privind activarea centrului județean de conducere și coordonare a intervenției la nivelul județului Dâmbovița în situații de urgență generate de fenomenele hidro - meteorologice periculoase specifice sezonului de iarnă, nr. 2.608.117 din 09.03.2015* pe perioada emiterii atenționărilor hidrometeorologice periculoase și când situația o va impune, la ordinul președintelui C.J.S.U. Dâmbovița, la sediul I.S.U. va funcționa Grupa Operativă Integrată care completează grupa operativă a I.S.U. și este formată din reprezentanți ai instituțiilor cu atribuțiuni în gestionarea situațiilor de urgență specifice sezonului de iarnă, pentru care s-au întocmit dosare de asigurare a permanenței.

În baza aceleiași metodologii dar și a *Dispoziției Comune nr. I/1453 din 31.12.2015 privind gestionarea situațiilor de urgență generate de fenomenele meteorologice periculoase specifice perioadei de iarnă*, în vederea întocmirii zilnice a sintezelor și rapoartelor de informare și transmiterea acestora către C.O.N al I.G.S.U (care după centralizarea la nivel național a acestor date le va transmite către C.O.C. al M.A.I.), această responsabilitate revenind inspectoratelor pentru situații de urgență județene, au fost întocmite și înaintate informări către I.P.J., I.J.J., SC Telekom SA, S.D.E.E. Electrica, C.F.R. – Regionala Dâmbovița, Garnizoana Târgoviște, S.C.L.D.P. Dâmbovița, S.D.N. Târgoviște. Acestea le revine responsabilitatea de a transmite către Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița a datelor referitoare la efectele fenomenelor meteorologice periculoase specifice sezonului rece în domeniile gestionate.

- Evaluarea specifică în plan legislativ:

Hotărârea Guvernului nr. 2.288/2004 pentru aprobarea repartizării principalelor funcții de sprijin pe care le asigură ministerele, celelalte organe centrale și organizațiile neguvernamentale privind prevenirea și gestionarea situațiilor de urgență a fost abrogată

de *Hotărârea Guvernului nr. 557/2016 privind managementul tipurilor de risc care reglementează asigurarea, la nivel naționala managementului tipurilor de risc.*

Autoritățile responsabile vor asigura managementul tipului de risc repartizat pe domenii de acțiune denumite în hotărârea de guvern menționată mai sus.

IV. Disfuncționalități în activitate. Cauze și modalități de remediere:

Apreciem că au fost îndeplinite obiectivele stabilite în Planul managerial al C.J.S.U. Dâmbovița pentru anul 2016, problemele întâmpinate fiind influențate de lipsa alocării în totalitate a fondurilor necesare pentru managementul, gestionarea și înlăturarea efectelor situațiilor de urgență.

V. Principalele direcții de acțiune pentru anul 2017:

Actualizarea grupurilor de suport tehnic organizate în cadrul C.J.S.U având în vedere prevederile H.G. 557/2016.

Asigurarea cu caracter permanent a actualizării procedurilor de lucru specifice compartimentului Secretariat Tehnic Permanent precum și a planurilor de acțiune a grupurilor de suport tehnic.

Dotarea cu sisteme moderne de comunicații a tuturor structurilor reprezentate în cadrul C.J.S.U., cât și la nivelul Comitetelor Locale pentru Situații de Urgență care cooperează într-un sistem integrat pentru asigurarea managementului situațiilor de urgență la nivel județean.

Eficientizarea măsurilor luate la nivelul Comitetelor locale pentru Situații de Urgență, în cazul producerii unor situații de urgență, în care președintele C.L.S.U. va lua măsurile ce se impun în conformitate cu prevederile legislației în vigoare pentru monitorizarea, gestionarea și raportarea efectelor situațiilor de urgență produse precum și pentru solicitarea sprijinului în vederea limitării și înlăturării efectelor produse, conform prevederilor legale în vigoare.

SECRETARIATUL TEHNIC PERMANENT AL C.J.S.U. DÂMBOVIȚA

Mr. Ene Ștefan